

# 中原区开启“跨省通办”事项2000余项 跑出政务服务“加速度”

本报讯 今年以来,中原区政务服务办公室加强与“长三角”地区政务服务领先地区交流合作,利用各类培训机会组织专人实地深入上海市的徐汇区、虹口区、浦东新区,苏州市的吴中区、高新区(虎丘区)学习先进经验,与上海、苏州等多地县、区政务服务中心签订了“跨省通办”协议,跑出中原区政务服务跨省通办“加速度”。

中原区在与长三角地区的协作中,深入学习其“互联网+政务服务”先进管

理理念,打破政务服务地域壁垒,进一步健全“跨省通办”服务机制、协调机制,确保统一步调、分工协作。今年4月以来,中原区政务服务办公室分别与上海市虹口区、苏州高新区(虎丘区)政务服务部门签订了点对点“跨省通办”合作协议,新增“跨省通办”事项490项,实现了多地企业和群众办事“无差别受理、同标准办理、就近一次办成”。

中原区政务服务办公室还围绕医保、社保、公安、市场监管等重点领

域,梳理办事频率高、需求量大、群众获得感强的事项,共梳理出政务服务“跨省通办”事项139项,汇总形成《中原区政务服务“跨省通办”事项清单》,并通过多种渠道进行公布,方便企业和居民查询、办理。同时,将众多高频异地办理事项纳入“跨省通办”专窗,建立“收受分离”工作模式,打破事项办理的属地化管理限制,在不改变原有办理事权的基础上,强化数据互通互享,精心优化“就近咨询、异地收件、

属地办理、系统反馈”的一体化政务服务新流程,大幅提升了异地事项办理的便捷性。

截至目前,中原区政务服务办公室共与青岛市市南区,连云港市海州区,常州市鼓楼区,济南市商河县、历下区,上海市虹口区,苏州市高新区(虎丘区)7地开启了“跨省通办”双向合作,共可办理异地事项2000余项,成功构建“进一扇门,办多地事”的全新服务模式。  
记者 唐善普 通讯员 李磊 李孟茹

## 金融赋能专精特新 助推实体经济深度融合

本报讯 为进一步优化营商环境,激发中小企业发展活力,近日,郑州市中小企业服务中心与中原区人民政府联合举办了郑州市“金融赋能专精特新 助企共促新质发展”银企对接活动。区工信局、区发展和改革委员会、区金融工作服务中心、莲湖街道办事处、辖区18家金融机构及60余家中小企业代表参会,线上1614家企业参与。

河南省专精特新贷融资服务平台

负责人为与会中小企业代表详细介绍了河南省“专精特新贷”专项政策的背景目的、支持范围及申请条件等内容。河南省“专精特新贷”是按照“政府引导、财政支持、市场运作、风险共担”的原则,通过整合政府、金融机构、企业等多方资源专门为中小企业量身定制的一站式融资服务工具。建设银行、工商银行、郑州银行等代表推介了各自的金融产品和服务。企业代表们反响热烈,

积极同金融机构代表探讨合作具体路径和方式,共同寻求互利共赢的发展机遇。会上,多家企业与金融机构达成了合作意向并现场签订了授信协议。据统计,本次银企对接活动线上线下共有136家企业与银行签订了授信协议,预计授信额度达到11.7亿元。中原区的5家企业与银行签订了授信协议,授信额度3950万元。

此次“金融赋能专精特新 助企共

促新质发展”银企对接活动的成功举办揭开了郑州市金融与实体经济深度融合的崭新篇章。金融机构以精准服务为抓手、高效对接为桥梁,为中小企业提供了源源不断的金融活水;中小企业则以创新为驱动,以质量为基石,展现了蓬勃发展的生机活力,共同为推动郑州市经济社会高质量发展注入了强劲动力。

记者 唐善普

## 奉献爱心 救助他人

### 中原区红十字会开展无偿献血科普宣传活动

本报讯 6月14日是“世界献血者日”,为弘扬救死扶伤的人道主义精神,保障临床血液安全供应,中原区红十字会联合汝河路街道办事处开展无偿献血暨造血干细胞采集活动。

活动开始后,中原区红十字会工作人员进行了无偿献血和捐献造血干细胞的科普宣传,详细讲解了相关知识、献血流程及注意事项,同时对大家的疑惑和问题进行积极解答。

为带动更多身边人无偿献血,汝河路街道积极发动本单位干部职工和辖区居民参与此次活动,让爱心传递。

据了解,现场有初次参与献血的年轻同志,更有多次参与献血的“老同志”。高涨的献血氛围带动了更多的群众加入献血队伍中。献血志愿者孙先生表示:无偿献血奉献爱心,能救助他人,感觉很有意义。

活动还邀请到中原区蓝天救援队为居民进行了急救知识宣讲和夏季防溺水宣传,演示了心肺复苏及海姆立克急救法操作步骤和要点,并指导群众对模拟“伤员”进行实操,增强了辖区群众自救互救能力。来自河南电力医院、郑州市第七人民医院的医护专家为居民进行了义诊,普及医学常识和健康知识。据统计,当天的献血量共6200毫升。

记者 唐善普 通讯员 冯阳

## “辛苦了,谢谢你们 为社区付出的努力” 七旬老党员为社区 工作者送关爱

本报讯 6月14日上午11点多,在高温酷暑天气里,一场温馨感人的场景在中原区锦绣城社区党群服务中心上演。社区两位年近七十的老党员秦月岭、崔修章,费力抬着几个大西瓜走进服务中心,对刚忙碌完才回到服务大厅的工作人员喊着:“赶紧吃块西瓜,凉快一下。”

原来,让这两位老党员心怀感激并自发为工作人员送来清甜西瓜的原因,是因为当天一大早上班,工作人员就一直在为小区的花坛清理垃圾,大热的天忙了一上午,一个个早被汗水浸透衣服,清理完毕已接近中午。在小区散步聊天的老党员秦月岭、崔修章看在眼里疼在心里,两人一合计,来到外边买来几个大西瓜送到社区党群服务中心。

“辛苦了,谢谢你们为社区付出的努力。”两位老党员不断说着让他们赶紧吃口瓜凉快凉快。

锦绣城社区相关负责人感激地说:“老党员送来西瓜,彰显了我们社群的良好关系。我们只有更好地做好本职工作,才能对得起这份关爱。”

记者 唐善普 通讯员 周璐

## “健康服务进网格” 居民“家门口”享受义诊

本报讯 “平时去医院做个彩超要排队,今天社区免费让我们检查,还在家门口,真是太方便了!”刘大娘高兴地说。6月12日,郑州市桐柏路街道如意社区党总支联合桐柏路服务中心在小区开展“健康服务进网格”——“家门口”的专家义诊活动,居民在家门口享受到优质医疗资源服务活动,深受居民欢迎。

活动现场,桐柏路服务中心的内科、疼痛理疗科、妇产科等科室医务人员,仔细为居民进行胃肠、肝胆、腰腿痛、心脑血管、糖尿病等方面检查、问诊。“阿姨,你血压偏高,平时要控制好血压。”“大爷,体检报告一切正常,放心。”……专家们用听得懂、接地气的语言给出专业的解答和诊治方案。同时,医务人员还通过宣讲、示范等方式,普及高血脂、高血压等健康知识,并针对老年人日常习惯提出合理膳食、适量运动、戒烟限酒、保持积极心态等建议,提醒老年人要注意定期进行身体健康检查,做到疾病



早发现、早治疗、早控制。

如意社区相关负责人表示,下一步社区还将邀请服务中心专家为居民进行家庭医生签约和基本公共卫生服

务,切实发挥“健康进网格”作用,为居民的健康保驾护航。

记者 唐善普  
通讯员 刘曼丽 文/图